
令和６年度 第３回公民館運営審議会会議録 
 

日 時 令和７年１月２４日（金）  
午前１０時００分から午前１１時００分まで 

場 所 豊明市役所 新館１階 会議室６ 
出席者 神谷委員、中野委員、住委員、三輪委員、斎藤委員、黒田委員、今井委

員 
事務局 生涯学習課長、担当係長、担当 

欠席者 都築委員 
傍聴人 なし 
 
司会進行 生涯学習課長 
１ 委員長あいさつ  
 
委員長が議長となり議題の進行を行う 
 
２ 議題 
（１）令和６年度前期公民館事業について、事務局より説明 
 
委員   今までより申込みが多くて良いと思います。今後も申込みが多いと良い

と思います。 
委員   百人一首の講座の申込状況は良かったが、受講者が少ない時があって残

念に思う。 
委員   講座申込の多い要因と少なかった要因をわかる範囲で教えてほしい。 
事務局  今回申込数の多い望遠鏡講座は、以前より工作系は申込みが多い傾向に

あるため今回も多かったのだと思います。申込数の少ない健康生活の講

座は、健康に関するものは人気な傾向にあったが、なぜか今回は集まら

なかった。また、思春期の講座は、以前より子を持つ親向けの講座は申

込数が少ない傾向にあります。それに加え、今回は講座日が豊明夏祭り

の日程と被ってしまっていたので集まらなかった可能性があります。 
委員   夏休み期間は百人一首も受講数が少ないので、夏休み期間は減らした方

が良いのではないか。 
委員   子どもが百人一首の夏休み開催に参加しているので、子どもが触れる機

会としては良いと思います。 
委員   家庭教育は保護者の興味関心が低いのを感じる。生涯学習としては大切

だと思います。 
事務局  ありがとうございます。 
 



（２）令和７年度前期公民館事業について、事務局より説明 
 
委員   なぜこの講座にしたのか理由があれば知りたい。 
事務局  段ボール工作は、全体のバランスを考えた際に子ども向け講座を行いた

く思い、人気のある工作系の講座を依頼しました。発酵食品の講座は、

令和６年度後期講座の「断捨離」がとても人気だったため、似たような

系統で行いたいと思い発酵食品に関する講座にしました。キャリアアッ

プ講座は、以前まではスマートフォン講座を行っていたが、別の課で行

っているため別の内容を探した際に、他市でキャンバの講座を行ってお

り人気があったと伺ったためキャンバの講座を行ってみることにしまし

た。名古屋経済大学市民講座は、来年度選挙が開催されるためそれに向

けて選挙に関する講座、愛知教育大学市民講座は、１１月に合唱のイベ

ントを予定しているため、イベントに向けて合唱に関する講座を依頼し

ました。 
委員   子ども講座は保護者同伴かどうか。 
事務局  小学１・２年生は保護者同伴必須だが、３年生以上は任意の予定です。 
委員   大学市民講座はこちらから分野を指定して依頼しているのか。 
事務局  講座のメニュー表がある大学は、講座の内容まで選んで依頼しており、

メニュー表のない大学は、「他国の文化」や「健康に関するもの」といっ

たように分野を指定して依頼しています。 
委員   人が集まりそうな講座もあるが、一律で定員２０名なのはなぜか。 
事務局  申込みが定員の半数に満たなかった場合は開催ができないという決まり

があるため、開催させるために２０名としています。申込みが定員を超

えた場合は講師の方と相談し、２０名を超えて受け入れていただいてい

ます。 
 
（３）令和６年度公民館まつりについて、事務局より説明 
 
委員   昨年度とは大きく変わったが、チラシはどのように作成したか。 
事務局  令和７年度前期キャリアアップ講座でも行うキャンバというアプリを使

用して職員が作成しました。 
委員   チラシの設置場所はどこか。 
事務局  市内公共施設と前後駅待合所に設置し、町内会回覧、小学校へ配布して

います。 
委員   常設の時間はいつか。 
事務局  南部公民館の開館時間と同じで午前９時から午後９時です。 
委員   どれくらいの来場を見込んでいるのか。参加賞は足りるのか。 
事務局  縁日はアンケートを記入していただくと２回できることになっているの



で、１５０名とそのうち７割ほどが２回行う見込みで用意しています。 
委員   店番は誰が行うのか。 
事務局  市の職員で行います。 
委員   公民館サークルの方へ協力を依頼し、一緒に創り上げていくのはどうか。 
委員   今年度の公民館まつりの際に、来年度の縁日ボランティアを募集しては

どうか。 
事務局  ありがとうございます。いただいた意見をもとに来年度計画していきま

す。 
 
（４）その他について、事務局より説明 
 
１． 来年度以降の公民館運営審議会の開催について 

現在年３回開催しているが、来年度から２回開催に変更する。現在第２回で

行っている内容は、第１回に併せてお諮りする。 
 

２． 委員の任期について 
 
 

委員長 他に何かありますか。無いようですのでこれにて審議会を終了します。 


